

**Отзыв  
на автореферат диссертационной работы  
Бессарабова Владислава Олеговича на тему  
«Развитие социальной ответственности бизнеса в предпринимательской  
среде», представленную на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика  
предпринимательства)**

Проблемы социальной активности и ответственности бизнеса в современных условиях приобретают все большую актуальность и уверенно занимают свое место среди наиболее обсуждаемых. Но если для многих зарубежных предприятий социальная ответственность давно стала неотъемлемой частью бизнеса, то в Донецкой Народной Республике это явление находится на этапе активного развития.

Тем не менее, в научной среде исследований, направленных на комплексное решение проблемы развития социальной ответственности бизнеса в предпринимательской среде, недостаточно. Нерешенность проблем организационного и методического характера, касающихся процесса формирования направлений социальной ответственности бизнеса и их информационного обеспечения, подчеркивают актуальность и своевременность диссертационной работы Бессарабова Владислава Олеговича.

В автореферате диссертации цель и задачи исследования, предмет и объект научного исследования сформулированы четко, а изучение его содержания позволяет констатировать реализацию задач и достижение поставленной цели.

Рассмотренные в работе научные положения всесторонне обоснованы, выводы являются логическим завершением проведенных автором исследований, рекомендации основаны на комплексном анализе научной литературы, а также на обработке большого массива эмпирического материала.

Научная новизна полученных результатов заключается в разработке теоретических положений и формировании методических рекомендаций по развитию социальной ответственности бизнеса в предпринимательской среде.

Заслуживает особого внимания сформированный автором концептуальный подход к развитию социальной ответственности бизнеса, пути реализации которого направлены на разработку методических основ адаптации международных стандартов социальной ответственности, механизма формирования информационного обеспечения социальной ответственности бизнеса и взаимосвязи показателей финансовой и социальной отчетности.

Особо следует отметить методический подход к оценке состояния информационного обеспечения социальной ответственности бизнеса, который отличается от существующих методов параметризацией его элементов, учитывающих их значимость для предприятия.

Практическая значимость полученных результатов заключается в обогащении практики научно обоснованными рекомендациями по совершенствованию методических подходов к развитию социальной ответственности бизнеса и её

информационного обеспечения с целью оптимизации принятия управленческих решений.

В качестве замечаний и дискуссионных моментов можно отметить следующие:

1. На рисунке 1 представлена иерархическая структура элементов института социальной ответственности бизнеса. Автору следовало было уточнить, может ли усовершенствованная автором их структура и иерархия быть применением для всех отраслей экономики.
2. Требуют дополнительного обоснования структура и логика механизма формирования информационного обеспечения, представленного на рисунке 5.

Указанные замечания не снижают ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты. Автореферат и опубликованные работы отражают основные положения диссертации, что позволяет сделать вывод о законченном и самостоятельном характере исследования, выполненном на высоком уровне

Таким образом, содержание автореферата позволяет констатировать, что диссертационная работа на тему «Развитие социальной ответственности бизнеса в предпринимательской среде» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Бессарабов Владислав Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

*Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Кандидат экономических наук,  
(08.00.04 – «Экономика и управление  
предприятиями (по видам  
экономической деятельности)»), доцент,  
заведующая кафедрой  
финансов и бухгалтерского учета  
ГОУ ВПО «Донбасская аграрная  
академия»

*Сизоненко Олеся Анатольевна*

Подпись О.А. Сизоненко удостоверяю:

Начальник ОК

*О.К. Павлий*



86157 ДНР,  
г. Макеевка,  
ул. Островского, д. 16  
Тел.: (062)22-22-27  
<http://donagra.ru/>  
ГОУ ВПО «Донбасская аграрная академия»